



□据《扬子晚报》

首轮播出落幕的《咱们结婚吧》全剧基调欢乐,让人忍俊不禁,但50集的篇幅也让不少观众感觉剧情有注水嫌疑:“如果只讲果然、杨桃‘咱们结婚吧’这事儿,根本撑不到50集!”国产剧为何越拍越长?

《咱们结婚吧》 疯狂“注水”被吐槽

国产剧越拍越长的原因:传统收视群青睐慢节奏

**观众斥“注水”:
裁裤边演了半集**

“落下两三天,照样能接着看。”黄女士一边追看《咱们结婚吧》,一边在微博上吐槽,30集就能说完的事儿非要抻到50集,“有一集是果然父母为裁裤边争吵,两人你一句‘110(厘米)’,我一句‘105(厘米)’争执了足足5分钟!”光裁裤边这事,演了近半集。前些时候,《咱们结婚吧》在北京举行研讨会,《人民日报》文艺部主任刘玉秦就曾表示:“这部剧有些‘水’,节奏上如果能够再快一些、精练一些就更好了。”

对此,该剧导演刘江接受记者采访时解释:“这部戏拍出来的素材有69集,信息量太大,如果真剪到30集,那么是观众的损失。”刘江所谓的“信息量大”是指,剧中除了主角的恐婚、恨嫁、结婚、生子,配角也被安排了出轨、离婚、黄昏恋等故事情节。对此刘江解释:“这些情节都是生活中存在的,我们在掏心窝地讲故事,发生在配角身上的故事并不狗血,都是不同性格的真实反映。”

**国产剧拼“长”:
50集还算短的**

你说《咱们结婚吧》篇幅太长,是还不知道《精忠岳飞》69集、《打狗棍》70集、《百万新娘第二部之爱无悔》75集、《爱在春天》80集、《天天有喜》91集、《因为爱情有多美》106集……论长

度,《咱们结婚吧》与2013年播出的其他国产剧相比属于中规中矩。

近两年,国产剧长度屡创新高,如2012年新《还珠格格》99集,新《水浒传》86集,《爱情有点蓝》《夏家三千金》《娘家的故事》均达到80集。长剧拖沓,“注水作”俯拾皆是,观众对此的讨论也越来越多。不过,央视索福瑞71城市组数据显示:《爱在春天》《天天有喜》《打狗棍》等长剧均为同时段收视率第一。《咱们结婚吧》更刷新了央视14年来的电视剧收视率纪录。

**为何越拍越长?
传统收视群青睐慢节奏**

电视剧为何越拍越长?《抹布女也有春天》制作人杨利一语道破玄机:今年根据“限娱令”要求,娱乐综艺节目被挤出了黄金时段,“把综艺节目安排在22:00以后播出,这样电视台从19:30到22:00,就多出一集电视剧的时段,许多电视台都奉行3集连播,这样20集的电视剧一周就播完了。像《甄嬛传》这种越播越火的良性循环例子,说明长剧有利于观众投入感情。出于稳固收视率的考虑,如果一部70集电视剧收视特好,又何必去买三部20集的呢?”

《电视剧研究》杂志主编刘刚则表示,观众爱长剧与其主流观众构成有关,“退休的老人、正在念书的学生,他们有固定时间去看电视剧,更青睐长剧慢慢解读故事的节奏”。韩剧的情况与此类似,韩国家庭剧因为面对的观众年纪大,所以大多是超长型的,而面向年轻观众的偶像剧一般在20集左右。

相关链接

**《咱们结婚吧》
有望拍“前传”**

□据《城市快报》

《咱们结婚吧》导演刘江日前透露,他有拍《咱们结婚吧》“前传”的打算。

对于《咱们结婚吧》取得的成功,刘江没有感到意外。“我执导《咱们结婚吧》就是想取得这种效果。现在的人生活节奏太快,忙得忘了好好生活,忘了认真地经营感情和婚姻。我希望一些观众能通过收看这部剧让自己的节奏慢下来,善待身边人。”他说。

对于拍《咱们结婚吧》“前传”,刘江表示已经有了清晰的故事架构。他坦言:“我想拍一部比《咱们结婚吧》更年轻化一点的电视剧,更青春、更偶像,‘前传’会涉及年轻人的学生时代,讲他们步入社会后的打拼、奋斗,讲他们和父母的相处,讲他们的初恋、友情,确保会接地气,绝对能引起年轻人的共鸣。”

**全球女歌手,
麦当娜最吸金!**

□据 新华社

《福布斯》杂志11日发布2013年度十大最赚钱女歌手排行榜。美国流行音乐明星麦当娜以1.25亿美元总收入独占鳌头。

杂志报道说,现年55岁的麦当娜2013年度主要收入来自世界巡回演唱会“MDNA Tour”。另外,自有品牌的商品、香水和服装销售收入同样让她收入不菲。

一向以另类形象博取眼球的美国流行女歌手“嘎嘎小姐”以8000万美元收入位列排行榜第二,排名较去年上升两位。只有23岁的美国乡村音乐创作型女歌手泰勒·斯威夫特以5500万美元收入位列第三。

美国流行天后碧昂斯排名第四,年度收入为5300万美元,与泰勒·斯威夫特相差不多。美国歌、影双栖明星珍妮弗·洛佩兹以4500万美元收入排名第五。

延伸阅读

**55岁麦当娜
与25岁男友分手**

□据 金羊网

据国外媒体报道,55岁的天后麦当娜近日已与25岁的男友布拉西姆·赛巴特分手,两人维持3年的忘年恋正式告吹。

据英国媒体报道称,麦当娜与小男友一度非常甜蜜,甚至有结婚打算,但由于男方母亲的反对一直未能如愿。如今,这段年龄相差30岁的忘年恋正式告吹,分手原因是各自工作太忙,无暇兼顾恋情。

据悉,麦当娜近日一直在纽约,布拉西姆·赛巴特则在参加法国版的《与星共舞》。这不仅让二人几个月来很少见面,男方还经常与舞伴——金发女郎卡特里娜出双入对,也让麦当娜非常不满。

一个知情人向媒体爆料:“麦当娜认为法国版的《与星共舞》非常庸俗,赛巴特打着‘麦当娜男友’的名号在这档节目中亮相,但经常与舞伴大秀甜蜜,让麦当娜感觉自己被利用了。”身边朋友认为二人已经很难复合。

最近,麦当娜经常与前夫西恩·潘接触,离婚已经20多年的二人一直保持着好友关系。最近二人频频大秀亲密,麦当娜还带着儿子在上个月感恩节前夕参加了西恩·潘在海地举办的慈善活动。不少网友认为,这对昔日夫妻很有可能破镜重圆。